物流成本可

青岛西海岸新区市场主体准入"三证合一"

本报青岛2月10日电 记者刘成报道:今天,青岛西海岸新区发布市场主体准入"三证合一"暨"一口式"运行实施办法,全面启动"三证合一"工作。

据悉,青岛西海岸新区实施的"三证合一"制度与全国其他地区正在探索的"三证合一"有很大不同,其他地区大多试行的是"三证合办"、"三证同发"制度,而青岛西海岸新区是按照"一窗受理、一表登记、同步审批、三证合一"模式,核发加

注注册号、组织机构代码、税务登记证号的营业执照,即"一证多号",真正实现了"三证合一",有效解决了市场主体多部门分头申请、重复提交申请材料、领证慢、使用不便等问题。截至目前,青岛西海岸新区已发放"三证合一"营业执照56本。

记者在青岛西海岸新区行政综合服务中心看到,该区整合了企业登记中涉及的工商、公安、质监、国税、地税等部门的6个审批事项,在区行政综合服务中心设

立综合服务窗口,受理相关部门全部业务。申请人只需在窗口递交一套材料,信息就会通过并联审批电子政务平台传送到各审批部门,各审批部门在限期内进行联动审批,最多5个工作日内实现"三证合一"证章齐发。整个过程中,提交的材料由原来的26份减少到13份,填写的数据由原来的166个减少到74个,压缩了一半以上。一般申请只需3个工作日,甚至当天就可拿到"三证合一"营业执照。

据介绍,运行实施办法发布后,企业在新区办理银行、住建、规划、土地、环保、房管等手续时,只需带上"三证合一"工商营业执照,相关部门均予认可,给后续生产经营活动带来极大便利。新区企业因发展需要外出经营,需分别提交组织机构代码证、税务登记证的,也可向区市场监管局、国税局、地税局提出申请,凭"三证合一"营业执照,制发组织机构代码证和税务登记证。

推进"一心一地"旅游项目建设-

新疆冲刺"千亿旅游产业"目标

本报记者 马呈忠

/关注"一带一路"



1月18日,博斯腾湖巨网拉网出鱼时,游客争相与鱼儿合影。当日,新疆巴音郭楞蒙古自治州博湖县在大河口景区举行博斯腾湖巨网冬捕仪式。 苟秀君摄(新华社发)

今年是丝绸之路旅游年。记者从日前召开的新疆旅游工作会议上获悉,今年新疆旅游将推进丝绸之路经济带"一心一地"十大工程建设,重点支持各地具有产业引领性、行业带动性的大项目;同时,重点支持100个旅游新业态发展,争取实现"千亿旅游产业"目标。

新疆地处亚欧大陆腹心,与8个国家接壤,有5600多公里边境线,拥有17个国家一类陆路开放口岸和2个航空口岸。古丝绸之路的南、北、中三条通道全境通过,向东面向我国13亿人口,向西面向中亚、西亚,旅游产业发展潜力巨大。

围绕"丝绸之路经济带旅游集散中心"、"丝绸之路文化和民俗风情旅游目的地"的建设,新疆旅游加速提质增效。随着博斯腾湖景区的成功创建,新疆已拥有8家5A级旅游景区。去年,新疆共接待游客4952.69万人次,其中接待海外游客150.17万人次,实现旅游总收入650.07亿元。

不久前召开的第二届中国新疆国际 丝绸之路旅游发展大会——丝路旅游暨 冰雪旅游高峰论坛上,18个国家的32名专家学者汇聚乌鲁木齐,为新疆旅游发展建言献策。中科院新疆生态与地理研究所研究员杨兆萍认为,新疆旅游产业的发展,要充分利用好"丝绸之路经济带核心区"的区位优势,搭建好跨国旅游合作、政府间合作、企业合作、国际旅游服务、科技合作、文化交流的平台。

新疆旅游局局长伊那木·乃斯尔丁介绍说,2014年6月首届国际丝绸之路旅游发展会议上,来自"丝绸之路经济带"沿线的14个国家和西北5省区的代表,共同发表了《乌鲁木齐宣言》。通过一年的努力,"丝绸之路经济带"旅游合作有了新成果,乌鲁木齐一法兰克福旅游包机实现首飞;首个"新疆之窗"海外营销中心落户乌兹别克斯坦首

都塔什库尔干;"丝绸之路经济带旅游集散中心"首个项目——新疆旅游大厦已在乌鲁木齐破土动工。他表示,2015年,新疆将加快乡村旅游、边境游和冬春旅游的发展,将通过"爱新疆·游家乡"活动的开展,推动新疆冬春季旅游全面转型升级。同时,新疆将全面提升旅游产业的信息化进程,迎接更多游客畅游丝绸之路。



丰富21世纪海上丝绸之路旅游产品——

海南推出7条南海旅游线路

本报讯 记者何伟报道:日前,海南 省推出三沙邮轮之旅、海南西海岸探秘 之旅、南洋文化之旅等7条旅游线路,丰 富了南海海上丝绸之路旅游产品。

海南省省长助理、省旅游委主任陆 志远表示,在国家"一带一路"建设大 背景下,海南将不断推出海南南海丝路 主题旅游线路,努力发展成为国际旅游集散地,推动中国游客从海南到海上丝绸之路沿线国家和地区,吸引外国游客到海南度假和经海南到其他省区市,逐步将南海区域发展成为重要的海洋旅游

据悉,去年底,海南和我国香港、

台湾地区以及菲律宾确定联合搭建"亚洲邮轮专案"合作平台,吸引世界邮轮公司开辟海南至东盟国家的海上邮轮旅游航线。三亚和海口正在加快建设国际邮轮母港,为环海南岛邮轮旅游和"中国一东盟"邮轮旅游产品搭建基础设施。

成都启动"创业天府"行动

本报记者 钟华林 通讯员 李晓帆

1月28日,国务院常务会议确定支持发展"众创空间"的政策措施,为创业创新搭建新平台;2月4日,科技部火炬中心、北京中关村科技园区管委会在北京启动"创业中国中关村引领工程";4天后的2月8日,成都紧随"大众创业、万众创新"的浪潮,正式启动"创业天府"行动计划,并强势推出"创业天府·菁蓉汇"首场路演活动,加快建设全国领先的创业之城、创新之都。

根据新出台的《成都"创业天府" 行动计划》,到2020年,成都将形成一套完善的全域创业支撑体系。作为"创业天府"计划的重要组成部分,"菁蓉汇"瞄准富有创新精神的青年大学生, 为有创业想法的学生们提供平台,把创业者、创业导师、创业投资人、政府机构等创业要素汇聚在一起,用创业讲座、创业大赛、"创业路演"和创业支持政策支持创业者圆梦。

作为"创业天府·菁蓉汇"创业梦想 秀的首场路演,项目主要集中于移动互 联网产业领域。据了解,目前,成都已 有700个左右的互联网创业团队,跻身 全国前三;另一方面,成都市对互联网 创业持续支持,在天府软件园、孵化 园、天府新谷等互联网企业集聚地,创 业企业可以享受场地、税收、资金等多 方面优惠。

此前,成都已先后出台《进一步促进

高校毕业生就业创业工作的实施意见》、《促进国内外高校院所在蓉协同创新的若干政策措施》、《成都市科技人才创新创业资助管理办法》等支持政策,力挺创业。随着成都"创新驱动"发展战略的深入推进,成都创新创业日益活跃,以大学生、高校院所科技人才、海归高层次人才为代表的创业主体加快聚集。

找不到资金支持,是许多"草根"创业者在创业之初遇到的最大问题。根据成都出台的《关于实施创新驱动发展战略加快创新型城市建设的意见》,成都将设立2亿元的科技创业天使投资引导资金和1亿元的科技企业债权融资风险补偿资金,探索建立股权融资、债权融

资和上市融资服务体系,解决科技成果转化和科技企业成长的融资难问题,推进创新服务资源共享。至于政府在创业引导资金方面扮演怎样的角色,深圳市创新投资集团副总裁汤大杰建议,政府营造良好的创业环境后,应减少对具体运营的介入,才能让"草根"企业做大。

对于成都而言,建成全国领先、国际知名的创业之城、创新之都还有更深层次的用意。成都市科技局相关负责人分析,实现经济转型升级、顺利过渡到经济新常态,需要通过"创新驱动"发展战略引领,从既往依靠要素驱动、投资驱动向创新驱动转轨,加快推动"大众创业、万众创新"之势,则是必然路径。

本报讯 记者吴陆牧报道: 重庆两路寸滩保税港区水港进口水果及肉类指定口岸2月9日正式启动运行,重庆也因此成为西部地区唯一拥有进口水果和进口肉类双功能进境食品口岸的城市

重庆保税港区在重庆保税商品展示交易中心专门开设了卖场专区,售卖29个国家120多种进口水果和肉类。记者在保税商品展示交易中心采访时注意到,保税商品交易中心的进口肉类和水果,在价格上比市面上的进口水果和肉类便宜20%左右。

记者从重庆保税港区了解到,目前内陆城市进口水果、肉类均由沿海沿边指定口岸入境清关,然后通过航空、陆路、水路等方式转运到内陆各区域,导致运输时间过长、资金占用成本大、货品新鲜度不高等问题。进口肉类指定口岸和进口水果指定口岸和进口水果指定口岸不开箱的情况下,直接到达重庆,在保持货物新鲜度的同时,减少查验费用和相关物流费用,让消费者得到实惠。

重庆保税港区有关负责人介绍,以前要经过国外采购、运输、边境口岸、开箱检验、一级批发商采购、运输、二级批发商采购、上架售卖等至少8个环节,双功能进境食品口岸启动以后,将省掉

开箱检验、一级批发商采购、运输和二级批发商采购等4个环节,物流成本可节约30%至40%,产品价格也会便宜很多。

记者在重庆菜园坝水果批发市场采访时获知,一 些批发商得知重庆保税港区开设了进口水果和肉类专 区,价格便宜、货品又正宗,都愿意到重庆保税港区 采购。

据了解,重庆保税港区下一步将建设一个肉类交易市场,引进更多批发商,形成以保税港区为核心的西部集散分拨中心,将更多优质进口食品引进重庆。

时讯

珠三角高速公路4G覆盖率达90%

预计上半年实现各路段全覆盖

据了解,为了加强4G网路覆盖的广度和深度,提升客户感知,从去年开始,广东移动就规划在珠三角地区的10条国家级高速公路、30条省级高速公路沿线建设4G站点,覆盖道路里程超过3000公里。在4G建设中,广东移动创新采用了高增益窄波束天线等新技术,4G网络建设速度更快、网络质量更优。

广东移动相关负责人表示,当前珠三角地区高速公路4G网络建设工程已进入攻坚阶段,预计将在2015年上半年全面完成建设优化,实现各路段的全面覆盖。

江西农民专业合作社发展快

十分之一农户入社

本报讯 记者刘兴从江西省工商局获悉: 2014年,该省农民专业合作社保持较快增长,全省农民专业合作社实有3.53万个,社成员达64.35万人,同比增长38.83%,每10户农户中就有1户加入了农民专业合作社。

记者了解到,传统种养业仍然是该省合作社的主业,截至2014年底,全省农民专业合作社业务范围涉及种植业的有2.11万个,比重达59.76%;1.22万个合作社涉足养殖业,比重达34.45%。涉及与农业生产经营有关的技术、信息等服务的合作社增长最快,涉足农产品运输、农产品贮藏的合作社增速也较快,有力地促进了农产品流通,提高其附加值。

此外,该省合作社的成员规模继续扩大,100人至500人规模的合作社增长最快。

甘肃农产品出口稳步增长

安排专项资金扶持龙头企业

本报讯 记者李琛奇 陈发明从兰州海关获悉: 2014年,甘肃省进出口贸易在持续走低的大背景下,农产品出口稳步增长。据兰州海关统计,甘肃全年出口农产品 3.7亿美元,增长 17.31%。其中,蔬菜种子出口 8659.7万美元,增长 1.11倍;鲜苹果出口 6375.1万美元,增长 42.16%。

近几年,甘肃省特色农产品发展迅速,已成为农民增收的主渠道。为支持农产品走出去,甘肃省建立了包括商务、财政、海关、检验检疫、银行等部门参加的外贸联席工作机制,及时解决农产品外贸进出口遇到的困难和问题。

甘肃省还安排外贸专项资金,对农产品进出口龙头企业进行扶持,支持企业进行技术改造和新产品研发,提高产品竞争力和出口贸易规模。同时,省里帮助企业扩大欧洲、中亚西亚、俄罗斯等地的出口规模。通过在当地组织商品展销会、推介会等,扩大了甘肃省特色农产品的知名度和影响力。

本版编辑 陈 艳 秦文竹